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На сучасному етапі розвитку системи освіти в Україні, відродженні в ній духовної та
національної культури, проблема виховання дошкільнят набуває особливої гостроти. Тому
так важливо, використовуючи всі форми і методи впливу, сформувати світогляд майбутнього
члена  суспільства  у  відповідності  з  загальнолюдськими  нормами  гуманності  і  високої
культури. Досить актуальною темою для батьків та педагогів є– вплив розвивальних ігор на
всебічний  розвиток  дітей  дошкільного  віку  та  їх  значення  в  навчанні  і  вихованні
майбутнього покоління[1]. 

Дитяча  гра  –  це  особлива  діяльність,  спрямована  на  орієнтування  в  предметній  і
соціальній  сфері,  в  якій  дитина  відображає  враження  від  їх  пізнання.  Водночас  гра  є
могутнім виховним засобом, у ній, за словами К. Ушинського, реалізується потреба людської
природи.  Саме через гру діти розвивають свій інтелект,  своє тіло,  свою свідомість.  Тому
питання ролі гри у вихованні  дітей дошкільного віку є важливим і  актуальним.  Одним з
ефективних засобів виховання і навчання дошкільників є розвивальні ігри. Ці ігри впливають
на розвиток творчих,  розумових здібностей дитини [1, с.18].

Кожна із розвивальних ігор користується величезним попитом у педагогічній практиці :
«Гра – найважливіший засіб виховання дітей. Кожен вид ігор допомагає в розвитку дитини,
як  здорової  людини,  так  і  здорової  особистості.  При  правильному  підборі  ігор  можна
спланувати і створити умови для нормального розвитку і соціалізації дитини» [2, с.10]. 

Учені виявляли особливості розвитку психічних процесів дітей старшого дошкільного
віку в грі. У грі дитина відчуває задоволення і переживає глибокі емоції. Розвивальні ігри
спрямовані на реалізацію біологічно обумовлених потреб дітей, найважливішою серед яких є
бажання  стати  дорослими  і  діяти  так,  як  діють  дорослі.  У  грі  розвивається  вміння
орієнтуватися  в  реальних  життєвих  ситуаціях,  програючи  їх  неодноразово  у  своєму
вигаданому світі, гра дає дітям психологічну стійкість, знімає рівень тривожності, виробляє
активне ставлення до життя і цілеспрямованість у виконанні поставленої мети [2, с.20].

Розвивальні  ігри  дозволяють  об'єднати  один  з  основних  принципів  навчання  «від
простого до складного» з іншим важливим принципом мисленнєвої діяльності «самостійно
за  здібностями»  –  передбачуваний  варіант  досягнення  в  подібній  грі  «межі»  своїх
можливостей.  Саме  завдяки  цьому  ігри  і  створюють  дійсно  своєрідний  мікроклімат  для
розвитку творчих сторін інтелекту.  При цьому різні  ігри розвивають різні  інтелектуальні
якості:  увагу,  пам'ять  (особливо  зорову),  уміння  знаходити  залежності  і  закономірності,
класифікувати  і  систематизувати  матеріал;  здатність  до  комбінування,  тобто  вміння
створювати  нові  комбінації  з  наявних  елементів,  деталей,  предметів;  вміння  знаходити
помилки  і  недоліки;  просторову  уяву,  здатність  передбачати  результати  своїх  дій.  У
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сукупності всі ці якості, мабуть, і складають те, що називається кмітливістю, винахідливістю,
творчим складом мислення [3, с.25].

Розвивальні  ігри  забезпечують  дитині  фізичну  і  розумову  активність,  привчають  її
критично мислити, швидко реагувати на нове, закріплюють старе, але  для їх ефективності
необхідні  певні  умови.  До таких  умов належать,  перш за  все,  послідовність  дорослого у
виборі розвиваючих ігор відповідно до віку дитини, коректна організація ігрового простору
дорослим і багаторазове повторення однієї і тієї  ж гри для засвоєння дитиною змістовної
складової [3, с.28].

Отже, розвивальні ігри дозволяють дошкільникам розвинути своє критичне мислення
та стати самостійними  в пошуках вирішення проблем. Це перший крок до розвитку у дітей
уяви, інтелекту, пам'яті та вдосконалення особистості. Для розвивальних ігор найважливіше
–  їх  багаторазове  повторення.  У  таких  іграх  педагог  визначає  характер  і  нахили  кожної
дитини.
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Математичні  відомості  українського  народу  мають  багаті  традиції  і  цікаві  у
етнографічному,  історичному і математичному аспектах. Як окрема галузь знань, народна
математика може служити дієвим засобом вивчення математики і  розвитку математичних
уявлень дітей будь-якого віку. Осягаючи мудрість українського народу, яка акумулювалася
століттями,  дитина  глибше  усвідомлює  фундаментальні  математичні  терміни,
заглиблюючись у багатство національної культури. 

Дослідники  Л. Силюга,  Л. Білецька,  Н. Стасів  визначають  народну  математику
сукупність  народних  математичних  знань  та  навичок,  в  основі  якої  лежать  потреби
практичної  діяльності  (необхідність  виконання  різних  арифметичних  дій  при  проведенні
землемірних робіт зведенні житла та інших споруд тошо) [5, с. 59]. 

Як  зазначає  M. Паньків, удосконалення  найпростіших  традиційних  прийомів  лічби,
вимірювання, способів зображення чисел і т. ін. було зумовлене недоступність професійних
математичних знань для широких верств українського суспільства у минулому [3, с.87].

У своєму арсеналі українська народна математика містила автентичні та оригінальні
способи  зображення  чисел.  Паличками  позначалися  одиниці,  хрестиками  –  десятки,
кружечками – сотні,  квадратиками – тисячі.  Дробові числа передавали переважно в усній
формі з відповідними назвами, як-от: половина, чверть, осьмушка, шістнадцятка та ін. Лише
найбільш уживані дроби зображалися письмово невеличкими горизонтальними рисками [5,
с. 59].

Дощечки,  палички  використовувалися  для  написання  числових  знаків.  Однак
найчастіше для цього застосовували одвірки,  двері,  стіни,  на яких малювали рисочки або
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